



# 天主教鳴遠中學

## Catholic Ming Yuen Secondary School



傳承 · 凝聚 · 喜樂  
Legacy Unity Joy

### 國慶 76 周年暨 75 周年校慶啟動禮及祝聖儀式---校長的話

尊敬的主禮嘉賓香港特別行政區律政司副司長張國鈞先生 SBS,JP、「學校起動」計畫基金委員會委員黃光耀先生 MH、各位校董、各位來自不同單位的嘉賓、各位家長、各位校友、各位老師、各位同學：

大家好！

今天，我們懷著無比激動與感恩的心情歡聚一堂，共同慶祝中華人民共和國成立 76 周年，並正式啟動我校 75 周年校慶的慶祝活動。在這雙喜臨門的時刻，我謹代表鳴遠中學校董會、全體師生，向蒞臨現場的各位嘉賓、各界朋友，表示最熱烈的歡迎和最誠摯的感謝！

#### 一、國慶與校慶：血脉相連的使命

七十六載山河壯闊，國家在風雨中走向繁榮富強；七十五載鳴遠情意，學校在教育土壤中培育不同英才。國家是學校發展的堅實後盾，學校教育亦是國家進步的縮影。這份個人成長、學校教育與民族命運緊密相連的情懷，正是中華文化中“家國一體”精神的體現。

#### 二、傳統文化：浸潤心靈的根基

我校始終以傳承中華優秀傳統文化為辦學特色，通過中樂、舞蹈、雜耍、功夫等豐富多彩的非遺體驗課程，讓學子在深厚的文化滋養中涵養品格。我們深信，傳統文化的精髓不僅在於技藝與知識的傳承，更在於其中蘊含的道德修養與價值塑造。

七十五載鳴遠情  奮發向前譜新章

75 years of LOVE and lessons, Ming Yuen flips over a new chapter with PASSION!



# 天主教鳴遠中學

## Catholic Ming Yuen Secondary School



傳承 · 凝聚 · 喜樂  
Legacy Unity Joy

### 三、雷鳴遠神父的精神之光：全犧牲、真愛人、常喜樂

雷鳴遠神父是中國籍的比利時神父，他一生躬身實踐“全犧牲、真愛人、常喜樂”的信念，將無私的奉獻、深沉的仁愛與積極的樂觀精神，全然融入教育事業與國家命運之中。鳴遠中學的創立也是紀念這位神父，這份跨越疆界的大愛，與中華文化“仁者愛人”、“天下為公”的思想精髓交相輝映，至今仍是我校師生砥礪前行的燈塔。

### 四、攜手同行：共啟新篇章

展望未來，我們將繼續以傳統文化培根鑄魂，以雷鳴遠神父的精神激勵行動，在課程中深化家國情懷，在活動中踐行“全犧牲、真愛人、常喜樂”的信念。讓我們共同做到：以“全犧牲”的信念投身教育，甘為人梯，奉獻社會；以“真愛人”的胸懷關愛他人，團結互助，服務家國；以“常喜樂”的態度面對挑戰，堅韌不拔，樂觀向上。

老師們、同學們，讓我們以 76 周年國慶為新的起點，以 75 周年校慶為寶貴契機，傳承文化薪火，弘揚奉獻精神，共同為時代譜寫屬於鳴遠人的新篇章！

再次衷心感謝各位主禮嘉賓、校董、所有嘉賓、家長及校友的蒞臨。你們的支持，是鳴遠中學持續前進的最大動力。

最後，祝願我們國家繁榮昌盛！祝願鳴遠中學生日快樂！祝願各位身體安康，萬事如意！

謝謝大家！

周黎明校長

2025 年 9 月 30 日

七十五載鳴遠情



奮發向前譜新章

75 years of LOVE and lessons, Ming Yuen flips over a new chapter with PASSION!